Faculté de médecine de Batmma. Batna le 16.03.2015

Département de médecine. Q/ ) .
Laboratoire d’anatomie humaine. c o T T w ,
Deuxiéme année de médecine.
2¢™ EMD D’ ANATOMIE (THORAX- Appareils cardiaque et respiratoire). Durée: 1 h
INOII § cvevraransansresssssnsnsssanensessarsnses PEEMOME 3 srossssssssssnssssnsansnsanannstnsnssnsssssassssassnnns Groupe ..ovuieeene

Questions i réponses simples:

ncernant le co

a. L'osophage. b. L'artére vertébrale, c. La veine jugulaire interne
@Lﬁ' nerf phrénique. e. L'artére carotide commune.
2. L'aorte i descendan v VEL:
(® Le nerf vague gauche. b. Le nerf vague droit. c. La veine azygos.

d. Le nerf phrénique droit. e, Le ligpament artériel
3 2éme artére sep branche de |'ari interventriculai

b. Le nceud sinu-atrial. ¢. Le neud atrio-ventriculaire.

ﬁ La trabécule septo-marginale,
d. Le pilier postérieur du ventricule droit. e. Le faisceau atrio-ventriculaire.
4. le mé stre d e :
a Le bourgeon hépatique. b. Le bourgeon pancréatique ventral. ¢. Le petit omentum.
d. Le ligament falciforme. @,Lehuurgmn splénique
Questions & réponses multiples:
5. Concernant I' logie du tu i ns H

a. L'intestin primitif dérive de l'incorporation de la partie ventrale du sac vitellin

La cavité péritonéale dérive de la cavité coelomique.

Le pancréas annulaire résulte d'un défaut de rotation et fusion du bourgeon ventral du pancréas.
d. Le fascia de Told est I'accolement du mésoduodénum.
e. La partie inférieure du canal anal est d'origine ectodermique d'ou fréquence de cancer glandulaire.

6. Dans le losan 'une trachéotomi nsisthmique, le chi v nis suivants:
a. )L "isthme thyroidien. bi L'aponévrose cervicale moyenne. ¢ Le 6éme anneau trachéal

. Le muscle sterno-cléido-mastoidien. e, Le fascia cervical profond.
1. Co tation bronchi ;
TLe pédicule pulmonaire nourricier est en avant des bronches.
. L'artére pulmonaire gauche est au-dessus de la bronche souche homolatérale
(€ La bronche souche droite plus courte moins volumineuse suit le trajet de la trachée.
d. La bifurcation trachéale est en rapport en bas avec le cul de sac de Haller.
e. Le nerf vague droit est en arriére de la bronche souche droite.
8. La grande veine lymphatique est:
a. Située le long du muscle scaléne moyen.
@ draine les segments basaux du poumon gauche.
Jen rapport avec le nerf phrénique.
_ draine le segment apical du poumon gauche,
g, traverse le thorax avant de se terminer au niveau de la base du cou
ncernant I' i igestif, coch ; f
(@) L'anse ombilicale fait une rotation de 270° dans le sens horaire.
b. L'arrét de la rotation de l'anse & 90° place I'appendice 4 gauche.
Le méso de 'anse ombilicale est centré sur l'artére mésentérique inférieure.
d. La rotation de 1'anse ombilicale de 2707 place I'appendice en sous hépatique.
¢. Une rotation de I'anse dans le sens inverse placera le colon en arriére du duodénum.

10. u Segm - ique de la crosse a0 H
a. Le nerf phrénique droit @}Lt conduit thoracique. @Lc nerf récurrent gauche.
d. Le nerf vague. @L‘msuphage.

11, Les artéres intercostales branches pariétales :

a. naissent toutes de I'aorte thoracique.

s terminent en donnant l'artére dorso-spinale.

" anastomosent avec les collatérales de I'artére mammaire interne
d. constituent les éléments postérieurs en avant du conduit thoracique.
e cheminent prés du bord supérieur de la cite sous-jacente



.Une sténose d,-e I'artére coronaire dmne est raspo«nsable de trouble de r:.undur:unn f - _,_-}

La lére artére septale de l'artére inter ventriculaire inférieure vascularise le noeud atrio-ventriculaire. :" : _-.-__-':11
¢. La branche droite du faisceau de His est irriguée par la coronaire droite. | (i _ ;. il
d. La cloison inter atriale est irriguée par l'artére coronaire gauche. R o it T /
5 territoires vasculaires des 2 artéres coronaires sont dans 80% équilibrés, \-,;H_J 4
13. Le diaphragme: dimi

est vascularisé par des branches de 'artére mammaire interne.
les faisceaux médiaux des piliers principaux forment le hiatus eesophagien.
\ son innervation sensitive est assurée en partie par les 6 derniers nerfs intercostaux.
d. il est innervé par le nerf phrénique qui traverse le médiastin postérieur dans le thorax.
e. son ligament arqué médial forme Iarcad¢ du carré des lombes.
14. Au "inflexion 1 nses | H
a Les amas cellulaires angioformateurs naissent de I'endoblaste.
> (@ L’inflexion du tube cardiaque raméne sa partie criniale en direction caudale, ventrale et vers la droite.
¢. La portion proximale du bulbe donne la partie trabéculée des deux ventricules.
(DL atrium primitif donne les deux atriums.
(&) La portion moyenne du bulbe donne 1'infundibulum des deux ventricules.
15. Co nt la veine ombilic | nses faus
(@ Elle nait de la veine ombilicale droite de I'embryon.
, (B)Elle se jette directement dans la veine cave inférieure.
~ (©Elle est a I'origine du ligament falciforme du foie
y (g Elle est aussi a I"origine du ligament ombilical médial
~ (@Elle nait de la fusion des veines ombilicales droite et gauche.
16. Cochez les propositions correctes ;
Les deux atriums ne regoivent que des veines.
(B) Le septum interatrial est formé des septums primum et secondum
c. Le trou de Botal est formé des ostium primum et secondum
d. Aprés cloisonnement du cceur, les deux ventricules communiquent entre eux,
() Aprés la naissance, les deux ventricules ne communiquent pas entre eux.
17, nses justes :
a. Chague face du cceur présente un sillon,
b. L axe du ceeur se dirige strictement en avant et en bas.
¢©) La base du cceur est orientée en arriére, en haut et a droite.
(@ Les nerfs cardiaques sympathiques proviennent uniquement du cou.
e Les nerfs cardiaques parasympathiques naissent uniquement au niveau du cou.
18. Cochez les réponses justes :
Le nerf laryngé récurrent innerve tous les muscles adducteurs des cordes vocales.
b. Le nerf laryngé supérieur est strictement sensitif pour le larynx.
(©)Les nerfs laryngés supérieur et inférieur naissent du nerf vague.
d. Les nerfs laryngés récurrents (droit et gauche) naissent au niveau du thorax,
¢ 4@ Les muscles abducteurs des cordes vocales sont innervés par le nerf laryngé supérieur.
19. Concern hez | iti
a Le cone élastique délimite la cavité vestibulaire.
b. Le bord inférieur de la lame quadrilatére est représenté par le ligament vocal.
(<) les ligaments vocaux représentent les vraies cordes vocales.
+ d. Les ventricules sont des cavités comprises entre les plis vestibulaires.
(e La glotte est |'espace compris entre les deux cordes vocales.
20, nt I'eso e éponses fausses :
a. 1l nait au niveau de C6
b. Son exirémité supérieure correspond 4 la bouche de Killian.
(2 Au niveau du thorax, il est en rapport avec |’espace rétro-viscéral.
{ (@1l croise en arriére la face antérieure de la bronche souche gauche.
. En avant et en bas, il est en rapport avec la face postérieure de I"atrum gauche.
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Bon courage.
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